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                                                                 Estado do Rio Grande do Sul 

                                                         Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                          Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                          Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 02 DE 

JUNHO DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, Secretariada pelo Vereador Juliano 

Tejada. Às 19 horas e 43 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, 

Márcio Luis Jaskulski, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura da Ata da Centésima Segunda Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da 

Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: 

Leitura do ofício nº 139/2015, oriundo do Poder Executivo. Leitura do impacto ao projeto de Lei nº 

14/2015, oriundo do Poder Executivo. Convite para festa Tradicional Arraial de Santa Luzia, oriundo 

da Escola Santa Luzia. Dando continuidade, passou-se a----------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-------------------------------------------------------

Votação do Projeto de Moção nº 03/2015. Aprovada por todos os Vereadores. Votação do Projeto 

de Moção nº 04/2015. Aprovada por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 14/2015, em regime de urgência, que 

autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de dois professores de educação 

especial - libras e um outro professor de educação especial – braile, conforme artigo 227 a 230 da 

Lei Municipal sob n° 266/2001 e artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá outras providências.  

Discussão e votação do Projeto de Lei nº 14/2015. Vereador Helio José se manifestou: “Foi 

levantado já em outras sessões de que o impacto financeiro estava com alguns cálculos incorretos 

no qual algum na outra sessão foi corrigido. Eu pergunto aqui à Comissão Vereadores que tem mais 

conhecimento sobre o impacto porque gastos totais com pessoal foi visto está seis mil duzentos e 

trinta e cinco, seis mil milhões duzentos e trinta e cinco mil quinhentos e oitenta e dois com oitenta e 

sete projeto quatorze no qual está sendo discutido. E no qual o projeto treze está seis milhões 

duzentos e trinta e cinco quinhentos e oitenta e dois com oitenta e sete o mesmo percentual. Quer 

dizer que está sendo criado aqui aumenta dois contratos e também no percentual atual em relação a 

corrente líquida quarenta e nove vírgula dezessete e aqui está aumentando e vem para quarenta e 

nove vírgula zero nove. Eu gostaria que seja explicado que no meu entender os valores não estão 
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como deveriam no meu entender, então se eu estou equivocado, espero que alguém me explique 

porque sendo assim votarei contra se não for esclarecido.” Vereador Juliano se manifestou: “Eu 

levantei essa questão Vereador Helio e ai aqui ali não sei se é o mesmo impacto financeiro que nós 

dois temos igual mas deve ser onde tu diz quarenta e nove virgula dezessete o meu está aqui 

quarenta e nove vírgula onze, mas isso é questão que não vem ao caso mas aonde.” Vereador 

Helio José se manifestou: “Qual o impacto de qual projeto do quatorze?” Vereador Juliano se 

manifestou: “Dos professores o percentual está quarenta nove virgula onze, mas isso é. ” Vereador 

Helio José se manifestou: “Quarenta e nove virgula nove mas veja bem Vereador.” Vereador 

Juliano se manifestou: “De dois mil e dezesseis.” Vereador Helio José se manifestou: “De dois 

mil e quinze.”  Vereador Juliano se manifestou: “O de quinze está cinquenta vírgula cinquenta e 

nove.” Vereador Helio José se manifestou: “Pois, veja bem então veja bem é uma forma de que.” 

Vereador Juliano se manifestou: “Mas eu acho que é a questão.” Vereador Helio José se 

manifestou: “Mas veja bem Vereador, é importante sua colocação também para isso que deve ser 

aqui nós temos para discutir projeto para discussão.” Vereador Juliano se manifestou: “Sim.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Impacto distribuído, impacto financeiro distribuído aos 

colegas não estão nem fechando o impacto que foi distribuído desse projeto quatorze até peço 

permissão Presidente posso chegar perto do secretário.” Vereador Juliano se manifestou: “Só 

para salientar Vereador onde eu perguntei nesse mesmo sentido que ali na frente na primeira página 

diz ali haverá uma redução permanente de despesa mediante a dotação das seguintes medidas 

redução de horas extras e adicionais noturnos que está ali a frente aproveitando da margem de 

expansão de acordo com os demonstrativos específicos das Leis Diretrizes Orçamentárias. Então a 

contabilidade vê que o ano que vem com essas reduções estará uma diminuição no impacto 

financeiro do município por isso que eles colocam a menos. Se vai acontecer torcemos que sim por 

isso que a gente deliberou dessa seguinte forma só para deixar escondido que era da minha 

também da minha questão que a gente estudou e viu a mesma questão que você levantava. Então 

seria nesses termos.”  Vereador Helio José se manifestou: “Só para concluir eu votarei favorável, 

mas espero que seja explicado até cobro aqui do Presidente da Comissão para que seja explicado 

gastos totais com pessoal previsto que o projeto treze ao projeto quatorze não tem aumento a gente 

está autorizando a contratação de dois na terceira folha a gente está autorizando aonde diz gastos 

totais com pessoal previsto, gastos totais com percentual previsto seis milhões duzentos e trinta e 

cinco mil quinhentos e oitenta e dois com oitenta e sete projeto treze, projeto quatorze e aonde está 

autorizando dois contratos de professores seis milhões duzentos e trinta e cinco mil quinhentos e 

dois reais com oitenta e sete. Isso o mesmo valor então veja bem que não está correto. Vou votar 
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favorável, mas espero que na próxima sessão seja então assim corrigido para que não seja  

distorcido porque aqui algum Vereador está votando contra  totais percentuais previstos. Que o 

projeto treze ao projeto quatorze não tem aumento a gente está autorizando a contratação de dois 

na terceira folha, a gente está autorizando aonde diz gastos totais com pessoal previsto. Seis 

milhões duzentos e trinta e cinco mil quinhentos e oitenta e dois com oitenta e sete projeto treze, 

projeto quatorze e agente está autorizando dois contratos dos professores seis milhões duzentos e 

trinta e cinco mil quinhentos e oitenta e sete isso o mesmo valor então veja bem que não está 

correto vou votar favorável mas espero que na próxima sessão seja então assim corrigido para que 

não seja distorcido que aqui alguns Vereadores está votando contra o contrário e eu sei a 

necessidade do dois professores de alunos que retornaram para escola Santa Luzia e que 

necessitam mas que seja assim explicado para o contador que no meu entender está o mesmo valor 

está aumentando dois contratos e os valores continuam o mesmo percentual. Então, votarei 

favorável e espero que seja assim então explicado na próxima Sessão obrigado.” Vereador Joel se 

manifestou: “Presidente, acho que o Helio levantou uma questão muito importante o projeto é um 

projeto que vem atender uma necessidade em uma sala de aula das nossas crianças e agente vai 

votar favorável.” O Projeto de Lei nº 14/2015, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do 

Ofício nº 139/2015, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 16/2015, que 

trata-se da aprovação do Plano Municipal de Educação – PME e dá outras providências. Presidência 

encaminhou o Projeto de Lei nº 16/2015 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação 

Final para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 124/2015 de autoria do Vereador Mario 

Valdir onde pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 125/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 126/2015 de autoria do Vereador 

Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário.  Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido 

de indicação nº 133/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 134/2015 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente, colegas Vereadores a 

comunidade aqui presente esses locais citados é um pedido da comunidade que usa esse trajeto 

onde há transporte escolar aonde se sabe que hoje foi feito na parte da tarde mas já foi feito uma 

roçagem já melhora mas esse alargamento dessas curvas quem anda ali sabe principalmente que 

utiliza que faz o transporte escolar sabe que agora com trafego de caminhões carregando fumo 

aumenta a chance de ocorrer acidentes. Então a gente pede que seja feito o mais rápido possível 

porque isso é promessa que a vários anos já foi feito e até o momento não foi cumprido seria isso.” 
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Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 135/2015 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente, colegas 

Vereadores esse local está em péssimas condições ali citado essa estrada aonde morador tem que 

tirar o fumo para pode assim vender o seu fumo porque não tem como o caminhão entrar. Então a 

gente pede ao secretário porque eu acredito que lê esses pedidos pelo menos que a gente 

encaminha que analise e olha e vê o que pode fazer para ajudar esse morador porque produz ali 

setecentos arrobas de fumo. Eu acho que é o mínimo que o povo merece é uma estrada boa para 

escoar a sua produção que é o que faz esse Município se desenvolver, seria isso.” Apoiado por 

todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 136/2015 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, volto da 

minha viagem que vim a Brasília mais convicto ainda que sempre estive sobre esse meu pedido de 

indicação do ESF, e nisso trago em minha bagagem também outro programa que lá no ministério da 

saúde que estive presente conversando inclusive com gaúcho que trabalha lá e me repassou várias 

informações sobre o ESF, em nosso município  onde que nós poderia ter três equipes de agentes de 

saúde em nosso município  um programa simples que tem total custeio pelo governo federal. Então 

é uma questão de querer o Prefeito de ele arremangar às mãos e aplicar em nosso município 

simples fácil é só querer fazer o que tanto aqui a gente pede nessa Casa Legislativa fazer aquilo e 

que os políticos devem fazer para nosso povo o melhor para qualidade de vida de todos e a saúde é 

o principal, inclusive na viagem estava conversando com o Vice Prefeito de Guaíba lá em Brasília 

que eles ali em Guaíba vão passar tudo para o ESF para ele ter mais esse dinheiro somando em 

municípios porque só dos cofres públicos do município está muito difícil para manter a saúde em dia. 

Então espero que o Prefeito tome iniciativa no mais estarei incomodando ele exaustivamente 

também ali na Prefeitura porque é lamentável nós não ter ainda aplicado, Senhor Presidente.” 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 137/2015 de autoria do 

Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor 

Presidente, esse pedido de indicação aqui até eu fiz questão de salientar hoje devido a essa viagem 

que eu estive em Brasília veja só isso era a marcha dos Prefeitos naquela época também no dia 

vinte e oito de janeiro de dois mil e treze e naquela época a CNM, teve a honra de participação da 

Presidente para com os Prefeitos e ela lá anunciou sessenta e seis e virgula oito bilhões como aqui 

é dito no meu pedido de indicação vejam bem nessa que nós tivemos inclusive o Prefeito estava lá 

em todos da Costa Doce e demais no Rio Grande do Sul e do Brasil se quer tivemos a honra de ver 

a Presidenta Dilma Rousseff sim podemos ter visto ela no México quem sabe em Acapulco naquelas 

belíssimas praias mas estava lá o ministério da cidade representada pelo Cassab e ali ele bem falou 
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que corte estão sendo feitos e muitos se quer se fazer mas está difícil mas que nessa época aonde 

eu quero entrar em mérito em dois mil e treze. Então espero que com atives com atitude o Prefeito 

tome iniciativa para essa creche que está já com terreno pronto aprovado por nós aqui por nós 

trezentos mil reais para ser construído.”  Vereador Helio José pediu uma aparte: “Vereador 

colega, eu até acho muito importante a sua reivindicação do pedido de indicação que fala sobre a 

creche até espero que depois em um tempo maior se tenha como informar quanto o porque dessa 

obra não ter iniciado porque é uma conquista para o Deputado Vilson Covatt no qual ele cadastrou o 

Município de Chuvisca no PAC 2, aonde contempla a creche no município graças ao Deputado 

Vilson Covatt Ex-Deputado hoje representado pelo seu filho e esse terreno foi adquirido até então 

não está sendo iniciado essa obra se tem algum conhecimento de porque se buscou junto a algum 

Ministério saber porque não foi iniciado essa obra se tem como nos explicar é muito importante 

obrigado.” Vereador Juliano prosseguiu: “Caro colega, estive em vários Ministérios, tive no da 

saúde, tive no Ministério do FNDE, que eu achei que ali eu ia ter condições de sanar as minhas 

dúvidas sobre a creche e eles disseram que seria no MEC, essa situação então como o curso a 

gente tem que cumprir horário  eu tive a disponibilidade no último dia do de meio dia até três horas 

para mim ir no Ministério da Agricultura no FNDE, no Ministério da Saúde e no Ministério da 

Educação que eles que eles tinham me repassado pelo FNDE, então eu não tive assim condições 

plausível, mas eu consegui um contato que eu já mandei fiz boas amizades lá nos Ministérios 

mandei criar um email solicitando informações sobre isso. Talvez na próxima Sessão eu já poderei 

te responder com clareza sobre a sua indagação  caro Vereador.” Presidente Alcindo pediu uma 

aparte: “Só para completar um pouquinho pelo que eu sei até os municípios que ainda não têm 

dependem da aprovação do plano Municipal de educação para depois ser liberado essas obras.” 

Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 138/2015 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Foi 

reiterada novamente por mim porque os moradores que passam diversas vezes por dia nessa ponte 

e já solicitaram também diretamente a administração aonde não foi tomada providência nem nos 

reparos para que não aconteça de um animal ou alguma pessoas passar de moto ali ou de bicicleta 

tem que passar pelo meio da ponte. Então pode causar um grande acidente a qualquer momento e 

espera que a administração pelo menos vá lá ou coloque uma placa de ponte interrompida ou que 

faça um conserto leve para que não aconteçam coisas piores e espero que o líder do governo leve 

até a administração que isso não se repita novamente obrigado.” Apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 139/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “È uma estrada aonde os 
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moradores vem reivindicando, já reclamaram diversas vezes, já foi solicitado e o patrolamento dessa 

estrada não foi feito e é uma estrada onde liga praticamente o município de Amaral Ferrador passam 

por esse trajeto até o Caititu então levam a mais para o município na verdade levam a localidade de 

uma má e prejudica assim os moradores em principal aos moradores daquela localidade que tem 

que se deslocar com seus automóveis pagam um imposto caríssimo que vai para os cofres públicos 

para um município quase trezentos mil de arrecadação é de imposto dos automóveis de Chuvisca 

quase trezentos mil e aonde isso é para melhorias das estradas. Então, se espera que essas 

máquinas sejam bem aproveitadas e que trabalhem em prol da comunidade que se paga e não tem 

um retorno bom e uma boa estrada.” Vereador Paulo pediu uma aparte: “Seria uma estrada que o 

Vereador citou ai no pedido dele foi pouco antes da festa do fumo foi patrolada toda ela e ai quando 

deu aquela chuva na festa do fumo mais esses outros dois dias duas noites mais um dia acabou sim 

trazendo prejuízo mas ainda tem condições de dar estabilidade ainda, seria isso.” Apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 140/2015 de autoria do Vereador Helio 

José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “Eu até vou antes de 

relatar sobre a indicação cento e quarenta eu venho lamentar aqui fato que o colega Vereador Paulo 

relatou sobre a indicação que está pedindo está se relatando o momento que está as condições da 

referida estrada. Agora o Vereador vim defender a administração que se foi feito ou não foi feito a 

um mês ou dois meses, a um ano ou dois anos ou como já vem em alguns anos desde dois mil e 

onze  solicitando e não foi concluído isso é outro fato e a questão das indicações não tem discussão 

simplesmente Vereadores eu quero que a Presidência dessa Casa corrija anunciar uma questão de 

ordem para relatar um outro problema. Agora não simplesmente defender querer defender a 

administração isso não é um fato assim que o regimento ampare. Quero aqui falar sobre a indicação 

cento e quarenta aonde na curva próximo ao Roberto Venske ali necessita um jogo de canos é 

vocês Vereadores passar ali e dependendo do carro não passa, aonde o motorista de ônibus escolar 

tem que parar pegar uma enxada arrumar um quebra galho para pode passar com os alunos aonde 

tem o transporte manhã e tarde acredito que até tenha a noite também mas o onibis faz manhã e 

tarde tem que chegar atrasado mais de uma hora a aula na verdade as escolas quinze para uma, 

uma e vinte esse ônibus e outro também mas uma e vinte quem perde é os alunos porque a 

administração nem se quer vai lá colocar um cascalho. Então se espera que o líder do governo leve 

isso Vereador Cylon para que seja assim consertado e assim a comunidade possa ter uma estrada 

de boas condições como realmente precisa, obrigado.” Vereador Vino se manifestou: “ Eu não 

apoio porque isso não é verídico que o ônibus eu vejo ele passar todos dias  lá e nunca atrasou 

tanto tempo que ele está falando ai.” Apoiado por seis Vereadores, contra Vereador Vino, 
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ausente do plenário Vereador Paulo. Votação do pedido de informação nº 24/2015 de autoria do 

Vereador Helio José. Aprovado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Paulo. 

Votação do pedido de informação nº 25/2015 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por 

sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Paulo. Como não havendo nada mais a ser 

tratado na ordem do dia passamos ao -----------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------Grande Expediente-------------------------------------------------

O primeiro inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o Presidente, o Secretário, colegas 

Vereadores e as pessoas que nos assistem. O Projeto que veio a esta Casa onde foi a votação de 

contratação de dois professores projeto muito importante, vem suprir uma necessidade com crianças 

especiais. Acho que é um impacto muito importante e por isso a gente foi favorável. Também 

novamente vindo aí pedindo a questão de pontes em nosso município, do Vereador Helio também 

vinha com essa questão, onde a administração está deixando muito a desejar. Tem pontes na Costa 

da Pitanga desde dois mil e doze herança do Ex-Prefeito Nelino, está lá até hoje em péssimo 

estado. Outra próximo a aquela em estado também que para ter uma ideia o patroleiro que estava 

fazendo a estrada não teve coragem de passar com a patrola em cima da ponte fez um retorno, para 

ver a situação e não tomam nenhuma providência. Ponte também próximo ao seu Mário Cardoso 

também está com declínio, está ladeada, não se sabe o que acontece com a estrutura de certas 

pontes então, hoje a gente vê que a administração não dá a mínima para certas coisas. Tem muito 

cacique lá dentro mandando e pouco serviço realizado, então é hora de rever certas coisas igual a 

essa entrada do Sandro Bugs, tem que retirar muitas vezes produto o seu fumo porque não tem 

como o caminhão entrar. E vários pedidos que a gente vem trazendo e aonde a administração 

parece que não quer dar ouvidos, simplesmente esses pedidos que os Vereadores trazem aqui não 

tiram da sua ideia, imaginação o pedido que as pessoas da comunidade vem até nós e pedem pra 

gente relatar porque muitas vezes já estão cansados de pedir na secretaria, falar com o secretário e 

não são resolvidos. Então a gente pede novamente e indica esses pedidos e espera que seja 

realizado. Quero aqui agradecer a presença do Presidente do PSB, Luiz Dummer, que está 

coordenando o partido, Partido Socialista Brasileiro, no qual tem eu de Vereador e o Vereador 

Juliano aqui nesta Casa. Também quero dar parabéns a todo Partido Progressista – PP pela sua 

convenção, onde ficou novamente escolhido o Vereador Helio como presidente e também fazendo 

parte o companheiro Valdir abrilhantando o PP em seus cinco mandatos nesta Casa, aonde eu 

sempre digo: “quem não é bom não resiste”, então o PP está de parabéns e acredito que é uma 

nova etapa que o Vereador Helio vai ter pela frente e aí a gente deseja boa sorte. Seria isso.”  O 

segundo inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, o seu Luiz 
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Dummer e o Flávio Voigt que nós assistem e aos ouvintes do site Rádio Câmara. E falando em 

Rádio Câmara espero aqui que hoje protocolei o requerimento junto a esta Casa, que a Presidência 

dessa Casa autorize as transmissões das sessões da Câmara ao vivo pela Rádio Comunitária se m 

custos à Câmara. Tanto foi solicitado e diziam os Vereadores que antecederam a esse que não 

existe lei que possa fazer pagamento através do Legislativo que é uma realidade, que o Tribunal de 

Contas já esteve aqui e disse que tem amparo legal que seja pago, como a Prefeitura Municipal 

paga dois horários durante a semana nas terças e nas quintas, mas dito isso pelos Ex-Presidentes 

anteriores que não poderia, então vai se fazer com apoio. Aonde consultei três Vereadores, 

Vereador Juliano, Vereador Joel do PSB e Vereador Mario Valdir do PP, onde se prontificam a 

ajudar para que as transmissões ocorram e mais ainda com apoio do comércio local e espero 

também que os demais Vereadores da base do governo contribuem para que seja assim 

patrocinado para que o povo possa ouvir de casa o que realmente o que acontece nesta Casa 

Legislativa e acompanhe os trabalhos. Espero que seja assim deferida para que na terça-feira que 

vem a gente coloque as transmissões. Espero que o Presidente reconheça que isso é uma 

reivindicação da comunidade, esqueça que ali está protocolada por mim porque então estive pouco 

tempo, mas no qual todos os Vereadores da base da oposição e confirmaram que poderia ser feito. 

Se eu tivesse colocado o nome não entraria essa semana, mas é para quem está ouvindo é um 

anseio dos quatro Vereadores para que aconteça as transmissões e assim a gente busque 

patrocinadores. Espero que a Presidência seja deferido para que se coloque. O Plano Municipal de 

Educação aqui já tem alguma coisa contradizendo porque em reunião dizia que tem que ser criado, 

tem que ser criado em dois anos a gestão democrática que é a eleição para diretores municipais e 

vice- diretores vamos ter que estudar aqui porque aqui diz: criar a lei municipal da gestão 

democrática no prazo de dois anos, eu quis dizer que tem que criar a lei primeiro, é então assim 

vamos fazer um projeto de lei legislativo e vamos colocar em votação junto com esse plano para que 

assim seja bem democrático. Por isso que relatei aqui que pelo entender que está colocado aqui, 

criar a lei da gestão municipal democrática no prazo de dois anos da aprovação do projeto, então 

quer dizer que a lei foi comentado que através desse plano obrigaria já o município a ter a eleição. E 

aqui está dizendo que após a aprovação deve ser criada a lei, então se é após, então vamos ter que 

analisar e se é após vamos fazer a lei, a lei para que seja votada e assim apreciada junto ao plano. 

Teria várias questões e aonde o tempo é curto três minutos, espero que na próxima sessão a gente 

possa ter rádio às transmissões aqui e que então amanhã a Presidência desta Casa dê o seu 

parecer para que a gente possa em breve entregar para a rádio para que na terça-feira seja 

transmitida aos contribuintes do município, muito obrigado. O terceiro inscrito o Vereador Mario 
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Valdir: “Boa noite a Mesa, boa noite senhores Vereadores, ao pessoal que nos assiste o Patrão 

Velho do CTG presente na sessão. Inicialmente queria falar sobre o pedido das transmissões da 

Câmara espero que não fique nesta Casa como o meu pedido feito aqui para a criação de uma 

comissão para fazer o levantamento de professores nas escolas municipais, isso aqui se eu não me 

engano foi em janeiro ou fevereiro, acredito eu que foi, começou os primeiros projetos de aprovação 

de professores, deu muita polemica aqui. Pedi, enviei ao Presidente ofício pedindo para que fosse 

criado uma comissão que fosse representada por um Vereador de cada partido e até hoje já 

estamos em junho quase meio ano se decorre e nada foi tomado a favor desse pedido. Acredito que 

o Presidente fica muito atarefado nesta Casa, são muitos os trabalhos, não deu tempo de passar em 

suas mãos esse papel ainda. Acredito que com esse alerta que estou fazendo seja tomado 

providência ao meu pedido porque senão vai um ano e depois disso já entrou diversos projetos de 

contratação de professores e não foi tomado providência. Espero que isso também Vereador Helio, 

ocorra com as transmissões da Câmara, mas acredito que como não será pago por esta Casa, como 

estamos num país democrático e também como estamos, acredito eu que em Chuvisca o Legislativo 

também seja democrático, nada impeça que alguém sente-se naquela cadeira lá e transmita mesmo 

sem ordem do Presidente porque o Presidente manda daquela risca amarela para cá. Lá desde que 

o povo esteja comportado adequadamente naquelas cadeiras pode fazer, então acredito que mesmo 

que ele não queira isso será transmitido porque quem vai pagar vai ser nós. Acredita que a Câmara 

de Vereadores de Chuvisca não sei para que bolso vai o dinheiro porque a gente recebe bastante e 

é muito pouco gasto, nem diárias a Vereadores são dadas, cursos de profissionalização dos 

Vereadores. Só Deus sabe onde vai parar esse daqui, só que tem uma pessoa que tem poder que é 

o Presidente, ele que tem que dar satisfação disso. E quero dizer aqui como que é apresentado um 

material desse aos Vereadores, pergunto aos cidadãos se alguém consegue ler o que foi mandado 

para nós, isso é uma lei que muda o município de Chuvisca. Aí é mandado um material desses aqui, 

como que nós vamos ler para discutir não tem nem condições de ler. Eu quero exijo que seja 

mandado outro Xerox pra mim, um que eu consiga ler porque eu acredito que a Câmara tem pelo 

menos dinheiro para fazer Xerox decentes, mas se os senhores quiserem pegar nas usas mãos eu 

paga para quem conseguir ler isso aí. E como que nós vamos estudar uma lei, vamos discutir uma 

lei se não conseguimos nem lê-la, é assim que é comandado aqui o Município de Chuvisca, como 

esta Câmara de Vereadores, lamentavelmente é vergonhoso o troço, muito obrigado.” O quarto 

inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo o Senhor Presidente, Senhor Vice-Secretário, colegas 

Vereadores, a comunidade aqui presente, o Presidente do PTB O Senhor Lauro Buchhorn e o 

querido Presidente Luiz Dummer do PSB que faz hoje frente ao nosso Partido Socialista Brasileiro 
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que tem como todos nos do Partido Socialista Brasileiro a vontade de botar esse município aonde 

deve estar, num lugar com qualidade de vida para as pessoas, onde as pessoas tem condições de ir 

não só num posto de saúde, mas em mais que um, como aqui eu por exemplo, eu aqui tanto peço a 

implantação do ESF e diante disso eu já relato sobre a minha ida em Brasília aonde eu participei da 

Marcha à Brasília em Defesa dos Municípios. E muitos devem pensar o quanto este Vereador deve 

ter gasto em diárias porque é uma viagem caríssima, lugar onde o custo de vida é muito caro, e 

como eu sempre aqui disse que eu sou um Vereador que não tirarei diária, que esse dinheiro eu 

quero que seja dado tomografia para nossa população de Chuvisca que não consegue uma 

tomografia que custa cento e cinquenta pila. Há pouco tempo vimos aqui esta Casa pagar quase 

seis mil reais em diárias para esse mesmo evento que eu fui, então vejam bem o quanto eu já ajudei 

esse município só nessa questão dessa viagem em diárias. E assim um dia quem sabe seremos um 

Prefeito que ele não vai tirar diárias e vai deixar para o nosso povo, salário é muito bem obrigado. 

Acho até que nós podemos o ano que vem senhores Vereadores, eu serei um que votarei uma 

proposição aqui de pedido de reduzir nosso salário do Prefeito, do Secretário e dos Vereadores aqui 

para a gente dar mais para o nosso povo porque é nele que nós devemos sempre pensar. Estando 

lá em Brasília participando desse curso tive uma participação bastante importante que é da Caixa 

Econômica Federal sobre programas Minha Casa, Minha Vida, Minha Casa Rural e ali eu vi que 

muito ainda tem que fazer pelo nosso Município. Estarei aqui, caros Vereadores, comunidade 

fazendo uma audiência pública para a nossa comunidade porque se o nosso povo soubesse tanta 

coisa que tem para fazer em nosso município. Eu tenho certeza que nós estaria com uma 

manifestação por mês na frente da Prefeitura reivindicando e não apenas só nós. Estive nos 

Ministérios e o primeiro que eu estive foi no Ministério da Agricultura fui recepcionado e trago em 

mãos aqui uma emenda que foi direcionada pelo nosso falecido, saudoso Mendes Ribeiro, duzentos 

mil reais com uma contrapartida de cinco mil reais do município, e vejam bem todos que estão aqui, 

esse recurso foi perdido por falta de documentação, está aqui fim de vigência trinta e um do doze de 

dois mil e treze. E os projetos que ele também falou que hoje nós perdemos esse recurso, mas aqui 

na documentação ainda consta vigência, mas ele falou, falta de documentos. Então vejam bem nós 

com todos esses problemas, além do Prefeito ver que o acréscimo vai onerar o município o ESF vai 

quebrar o município, a gente deixando de ganhar recursos do governo federal. Nós perdemos 

recurso que nem esse mais uma retroescavadeira em nosso município, então são coisas sabe, eu 

como acredito que a política tem condições de mudar a vida das pessoas, me sinto sabe muito triste, 

muito aborrecido. O Prefeito levou a coordenadora de projetos, estava lá, e espero que notícias boas 

tragam para o nosso município, mas vi no Facebook da Prefeitura o mesmo lugar que eu fui ele falou 
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com do Ministério da Agricultura o seu Caio, eu  tenho certeza que ele não vai trazer notícias boas. 

E trago comigo também toda a explicação de equipe de ESF, o ESF. Vou ter que pedir para o meu 

colega me ceder três minutos de líder para eu Poder terminar, Obrigado Presidente, assim eu não 

perco o fim da meada e vou dizendo aqui sobre o primeiro dia que eu estive lá em Brasília. Estive no 

gabinete do Fernando Maroni onde deu recebida a minha solicitação de emenda. Estive também no 

seu Henrique Fontana, Pompeu de Matos, Deputado Sérgio Moraes, estive lá no gabinete, conversei 

com ele, inclusive tomei café lá Câmara Federal, conversamos muito. Heitor Schultz, onde eu tive a 

oportunidade de ver de perto ao vivo as votações dentro da Câmara Federal, inclusive naquele dia 

foi votado o fim da reeleição, caro colega Joel, então veja bem, o fim da reeleição já é um anseio 

meu porque eu vejo que nós devemos dar oportunidade aqui para os mais jovens que vem a mais. 

Espero aqui um dia nós ter mulheres também vereança, então esse é o momento. Nós do partido do 

PSB compomos a chapa do PP podemos tranquilamente agora fazer Senhor Presidente do nosso 

partido Luiz Dummer fazer uma projeção para o futuro, daqui quatro, cinco anos se assim ser 

mudado Vereador Joel ou outro e fazer construção política sólida e se assim ser vontade. Então eu 

que foi muito bom o fim da reeleição, tive a oportunidade de deslumbrar pessoalmente a votação lá, 

mas o que mais me traz aqui com extrema alegria, com gratificação, onde no dia que findou aqui 

terça-feira, eu fui no outro dia a Porto Alegre e construí junto com o Mozarte Meireles uma emenda 

para o Senador Paim, onde eu fui falei com ele e estive no gabinete do Deputado Zé Nunes, onde 

ele conseguiu uma agenda com o Senador Paim lá no Senado. Inclusive estive quinta-feira lá de 

manhã e estava o Senador Paim prontamente me esperando lá e onde aqui ele prontamente da um 

recebido, inclusive ele disse que a projeção da emenda dele pra Chuvisca seria em dois mil e 

dezessete. Mas por tudo aquilo que eu construí aqui desde que o Presidente do partido concorreu 

com o Mozarte, com o Deputado Estadual Zé Nunes e com todos aqueles problemas falei para ele, 

ele me garantiu e disse pode zelar, ano que vem terá uma emenda de duzentos e cinquenta mil 

reais ao meu pedido para o município de chuvisca. Então vou para Brasília sem custo nenhum para 

o nosso contribuinte e ainda trago, com certeza, uma emenda de duzentos e cinquenta mil reais. E 

saio enriquecido dessa viagem Senhor Presidente, saio muito feliz e me sinto um Vereador hoje 

muito contente que essa árvore deu frutos, tem dado bastante alegria a nossa comunidade e assim 

continuarei e sempre com aquela minha meta de fazer o bem para o nosso Município e ainda 

aproveitando o Vereador Joel parabenizando novamente o Vereador Helio Presidente do PP, 

parabéns continue trabalhando ai firme e forte mas vou salientar nós do PSB, queremos ser 

majoritários na próxima e pode ter certeza que  nós estaremos junto nessa demanda e vamos fazer 

aquilo que temos por essa cidade, obrigado.” O quinto Vereador inscrito Presidente Alcindo: 
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“Boa noite ao Vice-Presidente, Secretário que fazem parte da Mesa, colegas Vereadores que ainda 

se fazem presentes também e as pessoas que hoje também se fazem presentes aqui no auditório 

Luiz seu Flavio, patrão do CTG seu Lauro, seu Acemi e nosso assessor Doutor Marcos. Aqui de 

primeira mão quero novamente reforçar um pedido da Escola Municipal de Ensino Fundamental 

Santa Luzia, onde ao cumprimentar a todos vem através deste convidar nobres Vereadores e 

população em geral para prestigiarem tradicionais festejos juninos na sede da escola nesse ano o 

evento ocorrerá em treze de junho no turno da tarde nas dependências da escola e aproveitando 

também eles vem pedir dentro das possibilidades doações a nós Vereadores então aos Vereadores 

que se dispõem a fazer as doações para o referido evento, por favor, se dirijam a secretaria ali com 

a Lúcia e deixe com ela que depois a Diretora Patrícia Uebel vem passar aqui e pegar os ofícios com 

seus devidos valores ou a Vice-Diretora Solange Cristina Miritiz, então seria esse o recado da 

escola. Passando adiante também quero fazer uma colocação que eu acho que não cabe a um 

transtorno tão grande aqui fazer um esparramo por causa de alguns Xerox que foi tirado do 

documento se realmente não saiu como deveria sair vamos a secretaria ali que as secretárias 

podem as partes que não estão legíveis porque por vezes conforme é o Xerox ele não sai direito 

quando tem alguma sublinhada ali aos que se sentem lesados por favor se tiver algum erro ali vão a 

secretaria que vão ser atendidos. E quanto às transmissões da rádio eu acho que aqui ninguém pelo 

que eu sei dos Presidentes até hoje proibiu as transmissões da rádio só não tinham meios para 

pagá-los, e até então a rádio vinha fazendo uma proposta um pouquinho alta para essas 

transmissões, acredito que então já até por uma vez ouve essa transmissão via internet que como 

era produzido pela rádio Câmara, também meu boa noite aos ouvintes da rádio Câmara. Então 

acredito que não terá nenhum problema sendo assim talvez não sei se o Vereador já trouxe algum 

valor também elaborado pela rádio, então a gente vê se também vai fazer o auxilio a essas 

transmissões que acredito que não seja tão difícil assim mesmo sabendo que parece que já 

mudaram um pouco esses valores onde será mais razoável para cada um participar com um 

pouquinho chega em um montante bem fácil. Então acredito que todos nós conversando vamos 

chegar num entendimento e amanhã também reforçando o pedido não está aqui na Mesa em pauta, 

mas temos o seminário do meio ambiente ali em baixo junto ao centro de eventos que ocorrerá 

desde a manhã das oito horas até às cinco da tarde, onde vai ter várias palestras que é bem 

interessante a todos que puderem participar que é de interesse público de todos mesmos o que 

puderem participar, por favor, se façam presentes que vai ser de grande valia o que lá vai ser 

explanado, como se expira o tempo meu muito obrigado por esse tempo meu boa noite a todos.”  

Vereador Vino se manifestou: “A Comissão vai se reunir a uma e meia falei com o Presidente.” 
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Presidente Alcindo se manifestou: “Comissão de Constituição e Justiça, reunião as treze e trinta 

do dia nove.” Vereador Juliano se manifestou: “E a de Orçamento as quatorze horas” “E NÃO 

HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS 

TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE 

JUNHO DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE CHUVISCA”. 


